



## 人物写真

## 暑假里的叶晨

镇明中心实验校区602班小记者 池一禾(证号1505434)

今天,妈妈和叶晨妈有事一起出去,让我到叶晨家做作业。叶晨是五年级男生,他妈妈和我妈妈是同事,平时我们常常一起玩,但今天是第一次到他家。妈妈把车停在地下车库出入口旁,等叶晨把我带到他家。

没过多久,远远就看见叶晨从地下车库的缓坡上走了出来。只见他顶着一头乱蓬蓬宛如鸡窝的头发,身上的T恤皱巴巴的,脚下拖着一双普蓝色的露趾拖鞋,手搭在脑袋上挠着头。他的精气神很足,神采奕奕地跟我打了声招呼。我白了他一眼,跟坐在车里的妈妈说了声“再见”,便跟着叶晨走进地下车库。他习以为常地冲我笑笑,又冲我妈妈露露牙齿。我故作不经意地扫了眼他光溜溜的腿,貌似惊讶地说:“叶晨,你今天衣观不整,穿的不会是沙滩裤吧!”“是啊,我嫌麻烦,直接走下来了!”“啊?”我没想到叶晨的脸皮竟是如此之厚。他仿佛看出我的疑虑,好心地解释道:“地下车库木有人,偶就大胆地这样穿了。”

经过这件事,我对叶晨的评价又加了几条:厚脸皮、在家邋遢(这是重点,最新发现)。

指导老师 蒋赛

## 成长日记

## 学做船模

栎木小学103班小记者 倪婷钰(证号1502637)

7月18日上午,妈妈带我去安庆会馆参观,正赶上少儿船模大赛。我幸运地与一个男孩组成一组,也参加了比赛。

我们每一组分到一包船模材料,要求选手们在一个小小时内完成。我们仔细看说明书,按照步骤分工做起来。我用剪刀把帆布剪下来,他拿来502胶水开始涂。可是他一个人既要扶船舷,又要把涂好胶水的甲板粘上去,有点困难。胶水涂多了,还差点把他的手指给粘住了。我连忙帮他扶住船舷,他拿着甲板轻轻一粘,停一会儿,一边就粘好了。我俩开心地笑了,在一旁观看的妈妈也笑了。我俩继续合作,不一会儿,把另一边的船舷及船底也粘好了。我们把一些细木杆粘上帆布,插入甲板洞里,又粘上小屋,一条漂亮的船模完成了。

比赛时间到了,虽然我们没获奖,但是我很开心,体会到了与他人合作的快乐。

指导老师 周晓萍

## 去贵州

江东中心中山校区303班小记者 翁嘉怡(证号1503107)

前些天,我们学校的爱心志愿者在老师的带领下,去贵州农村传递爱心。

我们带着爱心公益金和礼品,怀着无比激动的心情,来到了贵州断杉县蛮纳小学。蛮纳同学兴高采烈地欢迎我们的到来,感觉好温馨哦!熟悉了校园后,很快我们成了好朋友,操场上洋溢着我们的欢笑声。我们还互赠了礼物,愉快地度过了美好难忘的一天。

美好的时光总是那么短暂,我们要离开蛮纳小学了,再见同学,明年暑假再相见!

指导老师 丁云虹

## 我的窃读记

镇明中心小学503班小记者 曹友阳(证号1504864)

星期六,爸爸带我去书城买了很多我感兴趣的。书。一回到家,我坐到床上冥思苦想——怎样才能看书且不影响作业呢?突然,灵光一闪,我可以窃读呀!

第二天凌晨两点,我悄悄起床了。书都在我的房间,可书架很高。我赤着脚,先踩上椅子,再踏上桌子。我的心怦怦跳个不停,抽了一本书。我如获至宝,高兴得双脚“咚”一声跳下桌,发出了很大的动静,把我惊出一身冷汗。我赶紧溜回“大本营”——床上。钻进被子,静静地等了一会儿,感觉周围没动静,我又从床上坐起,拿出手电筒,心满意足地看起来……

时间如流水,转眼到了七点,妈妈脚步声传来了,我赶紧关了手电筒,把书垫在脊梁骨上,佯装睡觉。已进门的妈妈看到我这副慌乱的模样,质问道:“你在干什么?”我低着头,不敢直视妈妈的眼睛。妈妈瞪了我一眼,走开了。我赶紧跳下床,想把书悄悄放回去,谁知这时,妈妈半路折回,吼道:“难不成你刚才是在看书?”我回头看,心头一凉,完了!

看着证据铁板钉钉,我只好说出真相。

指导老师 郭银飞

## 看世界

## 美丽的彩虹

白鹤小学202班小记者 易耀东(证号1501003)

傍晚时分,天空还下着蒙蒙细雨,太阳却娇艳地登场了,尽管它只出现了短短的30分钟,却带来了火烧云,还有一份大礼——彩虹。这道彩虹像仙女的彩带,又像迎接他人的彩桥,仿佛能把人们引入神话世界。

大家都知道彩虹是太阳光穿透雨的颗粒时形成的。它有七种颜色,这些颜色在明净的天空中显得那样鲜艳和美丽。

以前我只在书上见过彩虹,这次让我亲眼看见,我真的很兴奋。我赶紧拿起妈妈的手机,拍了一张又一张,想把这美丽的彩虹永远地留下来。

指导老师 卢惠意



▲松鹤图

江东第二实验小学东403班小记者 胡芯荣(证号1502052) 指导老师 叶峰

▶防止溺水  
黄鹂小学301班 杨晨蒲月(证号1501287) 指导老师 周园



▲摘星星的孩子

江东中心幼儿园东海园区中四班 钟瑶



▲爷爷

江北中心小学302班小记者 王韬睿 指导老师 叶坚栋

## 植物故事

## 我家的高个子

孙文英小学203班小记者 周珈宇(证号1505721)

我家有个神奇的高个子,它有近3米高呢。

它是一盆文竹,年纪比我还大呢!听奶奶说,它已经有18岁了。18年来,文竹曾经被太阳晒伤过,花盆被摔碎过,还因为受外伤倒下过。但是不论遭遇了多大的困难,它都坚强地挺了过来,而且还焕发出勃勃的生机,越长越茂盛。茂密的蔓藤交织在一起,层层叠叠,犹如榕树的树盖。就在半个月前,它还开出了许多白色的小花,点缀在绿叶丛中,像一颗颗满天星,好看极了!后来,妈妈在网上查了一下,说文竹开花还是挺稀罕的事情。开花以后,如果养护得当,来年会结出紫黑色的小浆果,那是文竹的种子,晾干以后可以种在土里噢。

以前和我一样高的它,现在已经顶到我家的屋顶了!它抽出许多嫩绿的小枝条,像一双双“小手”,绕着藤蔓不断地生长着,远远望去,就像一棵枝繁叶茂的小圣诞树!

指导老师 夏阳

## 动物故事

## 蜻蜓飞

江东第二实验小学405班小记者 徐浩展(证号1502447)

在天气闷热的夏天的傍晚,常常可以看到一只只蜻蜓挥动着透明的小翅膀,成群地在空中盘旋,像极了一架架小飞机。我喜欢静静地看它们飞。

你看,它们一会儿任意变换角度,在空中疾飞;一会儿又以优美的姿势翱翔盘旋;一会儿在空中做出垂直上升、垂直下降、侧飞、倒飞和悬停等各种高难度的特技飞行动作,多像一个个调皮的娃娃。

飞累了,蜻蜓透明的翅膀会摊开来,小小的六只脚抓着叶茎,藏在树叶下,有时还可以躲避突然下起的大雨呢!真是些聪明的小家伙,它们知道翅膀如果被打湿了,就无法快乐飞行了。

而这两对狭长的翅膀看着又轻又薄,怎么能毫不费力地承担起蜻蜓全身的重量呢?又怎么能经得起振动而不会破裂呢?为了解开谜团,我查了相关资料。原来在蜻蜓的每片翅膀前缘,有一个加厚的翅痣,这就给翅膀装了抗震装置。真是奇妙的翅膀啊!

据说,直升飞机的发明就是从蜻蜓身上得到的启发,而高速飞机机翼上的抗震装置——配重,则是受蜻蜓翅痣的启发。对于蜻蜓飞翔的观察,使我增加了知识,真是获益不浅啊!

指导老师 钱建萍

## 放生小乌龟

曙光小学103班小记者 顾译俊(证号1516004)

今天,我和妈妈把家里的小乌龟放到了甬江里,小乌龟一到水里就欢快地游走了。在我们回家的路上,我一直很担心小乌龟,怕它会饿死,眼泪一直止不住地流。妈妈安慰我说:“那里才是它的家。”我明白了,每个人都有自己的家,小乌龟回到自己的家自由自在地生活,我应该为它高兴。

指导老师 陈宝云

## 新思维·童声作文专栏

我最喜欢校园的后花园。

春姑娘来了,后花园充满着生机。春的使者——迎春花昂首望春,如天鸡报晓,唤醒了沉睡已久的花朵们。春桃淡妆浓抹,风信身姿曼妙,杜鹃相拥相随,牡丹争奇斗艳……惹得小草们争先恐后伸出脑袋,一探这世界的秘密,好一派生机盎然。

夏哥哥来了,后花园充满了欢笑。笔直的云杉早已枝叶繁茂,重重叠叠的枝丫漏下斑斑点点细碎的日影。每当我伫立树荫之间,感受到的并不是天的炎热,也不是地的喧嚣,而是没膝的青草在风中沙沙作响,撩拨我的心弦。

秋姐姐来了,后花园换了幅景象,却又热闹如往常。这小小的后花园哟,丹桂环绕。树间的桂花,星星点点;花间的蜜蜂,熙熙攘攘。桂花的枝,沐浴着阳光;桂花的叶,在风中划桨;桂花的香,即使是校园高高的围墙,也无法

## 五彩生活

## 放风筝

江东实验小学105班小记者 陈子雯(证号1500767)

今天的天气真好呀!哥哥带着我去放风筝。

我们来到一片菜地里,我迫不及待地拿出我心爱的风筝,那是一只黄色的三角形风筝,上面的图案是一只红色的小鸟。哥哥拿着线,我举着风筝,哥哥说:“放!”我马上就松开手。哥哥把线一松一紧,不一会儿风筝就腾空而起,在清风的吹拂下越飞越高。它一会儿对太阳公公点点头;一会儿对白云姐姐招招手;一会儿对小鸟妹妹聊聊天;一会儿又在空中跳起了舞。

太阳下山了,我们也准备回家了。我们不仅放飞了风筝,也放飞了自己的心情!

指导老师 王继红

## 巧克力乐园之旅

江东外国语实验小学1B班小记者 叶晓萌(证号1502725)

暑假里,妈妈带我去上海巧克力乐园。

我们参观了童话主题馆、中华五千年馆、烘焙魔法街……我最喜欢的是童话主题馆。一把门打开,就闻到了一股香香的巧克力味。里面有各种各样的卡通人物,kitty猫,加菲猫,蜡笔小新,变形金刚等,可都是用巧克力制作而成的哦!我自己还亲手制作了巧克力、甜甜圈、披萨、饼干、棉花糖。做披萨最好玩了,先要用擀面杖把面团擀成和烤盘一样大小的面饼,可面团很不听话,擀开了又调皮地缩回来,费了好大的劲才完成。接着在面饼上撒上芝士粒,铺上火腿片、蘑菇丁、洋葱圈,放进烤箱里烤半个小时,香喷喷的披萨就出炉喽。

我好喜欢巧克力乐园呀!

指导老师 王旦丹

## 第一次做蛋糕

江东中心华光校区204班小记者 谢辛熠(证号1502850)

今天,我去MFC做抹茶味的蛋糕了。它有个好听的名字,叫“来自星星的祝福”。

我先把金黄色的蛋倒进盆子里搅拌均匀,接着把绿绿的抹茶粉和金黄色的鸡蛋一起搅拌,直到闻到阵阵香味为止,再放进烤箱里烤。伴随着烤箱发出的轰轰声,一股股香味朝着我的鼻孔里钻。我真的有点控制不住了,不住地咽口水。妈妈说我像一只小馋猫,我也乐得笑了。还没等到烤完,老师就给我们一人发了一个像星星一样的模具。此时蛋糕出炉了,我们按照老师的指导,一个一个地印着模型,一个个美味又漂亮的蛋糕终于诞生了。

我们把自己做的蛋糕带回家。当外婆品尝了我亲手做的蛋糕时,简直不敢相信呢!

指导老师 吴红云

## 千纸鹤窗帘

戎徐小学303班小记者 潘苏昊(证号1503913)

星期天,我做完作业,发现妈妈在给弟弟折千纸鹤。我也过去一起折,一会儿工夫就折了好几只。突然,我想到,是否可以把千纸鹤穿起来当窗帘呢?我连忙拿来针和线,把千纸鹤一个一个穿了起来,穿完以后挂在墙上。哇,真的好漂亮啊!我叫爸爸来看,爸爸说可以折得再多一些。于是我们三个人又折了很多千纸鹤穿起来,挂到窗前,真的成了美丽的窗帘。一阵微风吹来,千纸鹤随风舞动,就像一只只小鸟在飞翔。

指导老师 张红晖

## 我家的新成员

江东实验小学102班小记者 邱思豪(证号1500863)

我们家来了一位新成员,它的身材很矮小,只是一个扁扁的小圆柱体。其实它就是一台扫地机器人。一按开关,它就满地跑,到各个房间去寻找它的食物——垃圾和灰尘。它很聪明,也很努力地工作,我们全家都喜欢它!

指导老师 袁艳

## 校园一角

新思维学校鄞州校区四年级小记者 史涵玮(证号1506468)

将它阻挡。

冬爷爷来了,带着花白的两鬓。后花园里,只剩下了雪花和梅花,一个冰清玉洁,一个红艳似火。两者相交相融,如一对舞者,在北风的觥筹交错中裙袂飞扬,舞出了冬日里的一把火。

我爱学校,更爱学校那美丽的花园!

老师的话:对于大人们来说,或许一年四季交替更换,仅仅只是自己年龄与银行卡上数字发生了变化;而对于孩子而言,却是一花一天堂、一草一世界。学校的后花园,承载着春夏秋冬;小小一篇美文,反射着史涵玮眼中不一样的七彩世界。

新思维学校教师 余秀云